La programmazione  anno scolastico 2012/2013 prevede i seguenti corsi e progetti:

· 09 novembre 2012 ore 20.00 convegno con lo psicologo Luigi Zoja sul tema della mancanza della funzione paterna nella società moderna, presso Palazzo Congressi Darfo B.T. E' organizzato dall' amministrazione comunale nell' ambito del “Progetto Famiglia” e  la cooperativa Diogene, in collaborazionbe con l' Associazione genitori Darfo 1 ,il Comitato genitori Darfo 2, il Comitato Olivelli e  Putelli, l' Age di Breno.  Dopo il convegno, l' equipe organizzatrice, proporrà tre serate di approfondimento sui temi emersi in precedenza, durante i lavori  di preparazione. L' iscrizione agli incontri successivi avverrà tramite modulo che verrà distribuito la sera del convegno. 

· 19 novembre ore 20.30 proiezione di un film documentario sulla violenza alle donne dal titolo “Parla con lui”, presso Palazzo Congressi. DVD proposto dalla    Consiliera delle Parità della provincia di Brescia all' amministrazione comunale di Darfo, per sensibilizzare la popolazione di fronte ad una tematica molto delicata ed attuale. Abbiamo accettato insieme al Comitato Darfo 2  di collaborare con l' amministrazione comunale per divulgare l' iniziativa, sperando di coinvolgere e rendere più possibile partecipi genitori e chiunque voglia partecipare ad un incontro molto toccante e coinvolgente. Seguirà al termine della proiezione dibattito con psicologa.

· 30 novembre ore 20.15 proiezione del film : “Due volte genitori”,presso scuola media Tovini Istituto comprensivo Darfo 2. Iniziativa promossa dall' Associazione Angolazione di Angolo Terme,con il sostegno dell' Associazione genitori Darfo 1, Comitato genitori Darfo 2 e Istituto comprensivo Darfo 2.L' obbiettivo è creare una rete in Vallecamonica antiomofobia e sensibilizzare i genitori. Seguirà al termine del filmato il dibattito con psicologa.

· 25 novembre e 2 dicembre “I doni di Santa Lucia...premio artistico per l' infanzia”organizzato dall' amministrazione comunale,in collaborazione con le associazioni “Arte al Ponte”e “Grigiocolore”,l'Associazione genitori Darfo 1 e il Comitato genitori Darfo 2, presso Palazzo Congressi Darfo B.T.


25 novembre ore 14.30/16.30:laboratorio creativo con la tecnica del Collage per bambini dai 2 ai 10 anni. I bambini svolgono la loro attività di  laboratorio con le educatrici e contemporaneamente gli adulti possono partecipare al convegno.

Ore15.00 convegno :Il dono dell' affettività. Relatrice Dott.ssa Lucia Cominini.



2 dicembre ore 14.30/16.30: laboratorio creativo La tecnica del fumetto,per bambini dai 2 ai 10 anni. I bambini svolgono la loro attività con le educatrici e contemporaneamente 
gli adulti possono partecipare al convegno.

Ore 15.00 convegno : Il diritto d' essere ascoltati e il dovere d' ascoltare. Relatrice Dott.ssa Chiara Fedrighi.


8 dicembre presso teatro S. Filippo ore 16.00 premiazione della manifestazione. Ore  17.00 
spettacolo teatrale 
“Giocagiocattolo: quando i bambini dormono...i giocattoli giocano”. 

· 16 e 23 gennaio 2013 ore 20.00  incontri presso  scuola dell'infanzia di Pellalepre per genitori e insegnanti con lo psicologo Dott. Livio Rinaldi, argomenti: “ Favorire una migliore comprensione e interiorizzazione delle regole” e “Migliorare il rapporto sociale con i compagni e con le figure adulte”. 

· 21 gennaio 2013 ore 20.30  presso scuola media “Tovini” a Boario, incontro sul tema “Forte papà”il ruolo paterno nella relazione con i figli”,relatore Dott. Paolo Zani pedagogista.

· 04 febbraio ore 20.30 presso scuola media “Tovini” a Boario, incontro sul tema “Non voglio un mammo...”Il ruolo materno nel rapporto tra padri e figli; relatrice Dott.ssa Paola Bettoni psicologa.

· 11 febbraio 2013 ore 20.30 presso scuola media “Tovini” a Boario, serata di studio per approfondire e riflettere sul tema ”Valori e responsabilità nella funzione genitoriale”Papà e mamme alla riscoperta del proprio ruolo educativo; in collaborazione con cooperativa Diogene, relatori Dr.ssa Bazzana Laura psicologa e Dott. Domenico Castronuovo psicologo. 

·  28 febbraio ore 20.30 incontro presso IIS Olivelli Putelli Darfo, tema “Demotivazione allo studio e insuccesso scolastico”, in collaborazione con cooperativa Diogene.

· 7 e 21 marzo 2013 ore 20.30 Associazione genitori Darfo 1 e Comitato genitori Darfo 2 organizzano due incontri presso scuola media “Ungaretti” Darfo, in collaborazione con la referente dell' Istituto per i disturbi specifici di apprendimento Dr.ssa Dellasera Fiorella e con l' esperto Dr.Taiocchi, sul tema : “Potenziamento capacità  di utilizzo  della memoria  scoprendo in 
quale modo i nostri figli preferiscono apprendere”. 

· 12 marzo ore 20.30 incontro per genitori,insegnanti e bambini con l' autore di libri per l' infanzia Stefano Bordiglioni, presso scuola media Ungaretti Darfo. 

· 19 aprile ore 20.30 serata  in collaborazione con il gruppo musicale dei Flexus (Gianluca Magnani e Stefano Cenci voce recitante) dal titolo “La Costituzione siamo noi : musica e parole”, rivolta ai ragazzi dell' istituto,ai genitori o altri cittadini ,nella quale opereranno insieme ai Flexus le classi coinvolte nei progetti.

· Data da definire, a maggio 2013 festa di fine anno scolastico con lotteria, il ricavato verrà destinato all'acquisto delle L.I.M.e altri progetti d' istituto.

Vi aspettiamo numerosi e buona partecipazione a tutti!!

